
|A| = ...
|F| = ...

A= F= M=R= A= F= M=R= A= F= M=R=

solo 1 F motrice

Corpo in moto a vk (velocita’ cost). Attrito k.

verso Forza
Motrice

velocità

F

F

Forza F contro moto Forza F pro moto

Determinare tutte le forze subite dal corpo, e la 
risultante, come vettore, e numero col segno.
Qui: elenco di soluzioni.



≡ Forza risultante delle forze subite dal corpo. 
≡ Forza motrice fatta dall’esterno 
≡ Forza attrito fatta dal piano
≡ Forza aggiunta fatta dall’esterno

, e subita dal corpo 
, e subita dal corpo
, e subita dal corpo

R
M
A 
F  



A= F= M=R= A= F= M=R= A= F= M=R=
-5 0 +50 -5 -3 +80 -5 +3 +20

1
2
3
4
5

|A| = 5
|F| = 3solo 1 F motrice

Corpo in moto a vk (velocita’ cost). Attrito k.

verso Forza
Motrice

velocità

F

F

Forza F contro moto Forza F pro moto



A= F= M=R= A= F= M=R= A= F= M=R=
-6 0 +60 -6 -2 +80 -6 +2 +40

1
2
3
4
5
6

|A| = 6
|F| = 2solo 1 F motrice

Corpo in moto a vk (velocita’ cost). Attrito k.

verso Forza
Motrice

velocità

F

F

Forza F contro moto Forza F pro moto



A= F= M=R= A= F= M=R= A= F= M=R=
-7 0 +70 -7 -4 +110 -7 +4 +30

1
2
3
4
5
6

|A| = 7
|F| = 4solo 1 F motrice

Corpo in moto a vk (velocita’ cost). Attrito k.

verso Forza
Motrice

velocità

F

F

Forza F contro moto Forza F pro moto

7



A= F= M=R= A= F= M=R= A= F= M=R=
-7 0 +70 -7 -2 +90 -7 +2 +50

1
2
3
4
5
6

|A| = 7
|F| = 2solo 1 F motrice

Corpo in moto a vk (velocita’ cost). Attrito k.

verso Forza
Motrice

velocità

F

F

Forza F contro moto Forza F pro moto

7



A= F= M=R= A= F= M=R= A= F= M=R=

|A| = 5
|F| = 3solo 1 F motrice

Corpo in moto a vk (velocita’ cost). Attrito k.

verso Forza
Motrice

velocità

F

F

Forza F contro moto Forza F pro moto



A= F= M=R= A= F= M=R= A= F= M=R=

|A| = 6
|F| = 2solo 1 F motrice

Corpo in moto a vk (velocita’ cost). Attrito k.

verso Forza
Motrice

velocità

F

F

Forza F contro moto Forza F pro moto



A= F= M=R= A= F= M=R= A= F= M=R=

|A| = 7
|F| = 4solo 1 F motrice

Corpo in moto a vk (velocita’ cost). Attrito k.

verso Forza
Motrice

velocità

F

F

Forza F contro moto Forza F pro moto



A= F= M=R= A= F= M=R= A= F= M=R=

|A| = 7
|F| = 2solo 1 F motrice

Corpo in moto a vk (velocita’ cost). Attrito k.

verso Forza
Motrice

velocità

F

F

Forza F contro moto Forza F pro moto
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